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ΟΜΑΔΑ Α 
Για τις προτάσεις Α1. μέχρι και Α5., να γράψετε στο τετράδιό σας τον 
αριθμό της καθεμιάς και δίπλα σε κάθε αριθμό τη λέξη Σωστό, αν η 
πρόταση είναι σωστή, και Λάθος, αν η πρόταση είναι λανθασμένη. 
Α1. Όταν η καμπύλη ζήτησης είναι ισοσκελής υπερβολή, η Συνολική 
Δαπάνη των καταναλωτών παραμένει σταθερή. 

Μονάδες 3 
 
Α2. Αύξηση της ζήτησης και μείωση της προσφοράς, είναι δυνατό να μη 
μεταβάλλει την τιμή ισορροπίας. 

Μονάδες 3 
 
Α3. Αύξηση της προσφοράς ενός αγαθού με τέλεια ανελαστική ζήτηση, 
δεν μεταβάλλει την ποσότητα ισορροπίας του. 

Μονάδες 3 
 
Α4. Η αβεβαιότητα για το αποτέλεσμα των οικονομικών ενεργειών των 
ανθρώπων οδηγεί σε αύξηση των εσόδων των ασφαλιστικών εταιριών. 

Μονάδες 3 
 
Α5. Με την αύξηση της παραγωγής, η επίδραση του μέσου μεταβλητού 
κόστους μειώνεται και το μέσο συνολικό κόστος επηρεάζεται κυρίως από 
το μέσο σταθερό κόστος. 

Μονάδες 3 
Για τις προτάσεις Α6. και Α7. να γράψετε στο τετράδιό σας τον αριθμό της 
πρότασης και δίπλα του το γράμμα που αντιστοιχεί στη σωστή απάντηση. 
 
Α6. Η συνάρτηση ζήτησης ενός κατώτερου αγαθού είναι  

Qd = 100 - 5P. Αν μια αύξηση του εισοδήματος των καταναλωτών 
μεταβάλλει τη ζήτηση κατά 20%, η νέα συνάρτηση θα είναι: 
α. Qd = 120 - 6P 
β. Qd = 80 - 4P 
γ. Qd = 60 - 2P 

ΜΑΘΗΜΑ / ΤΑΞΗ : ΑΡΧΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ 
ΣΕΙΡΑ:  

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ:  
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δ. Qd = 120 - 4P 
Μονάδες 5 

Α7. Αν αυξηθεί η ποσότητα των συντελεστών παραγωγής που 
υποαπασχολούνται, τότε: 
α. Η Κ.Π.Δ. μετατοπίζεται δεξιά 
β. Η Κ.Π.Δ. μετατοπίζεται αριστερά 
γ. Η Κ.Π.Δ. παραμένει αμετάβλητη 
δ. Εξαρτάται από το μέγεθος της μεταβολής 

Μονάδες 5 
ΟΜΑΔΑ Β 
 
Β1. α. Να περιγράψετε το οικονομικό κύκλωμα στην απλή του μορφή, με 
χρήση σχήματος. 

Μονάδες 8 
β. Ποιος ο ρόλος της αβεβαιότητας και των πληροφοριών στην 

οικονομική ζωή; 
Μονάδες 7 

Β2. Να εξηγήσετε με χρήση του κατάλληλου διαγράμματος, πώς 
μεταβάλλεται η Ελαστικότητα ζήτησης ως προς την τιμή, στην 
ευθύγραμμη καμπύλη ζήτησης; 

Μονάδες 10 
 
ΟΜΑΔΑ Γ 
 
Δίνεται ο πίνακας μιας επιχείρησης η οποία λειτουργεί σε βραχυχρόνια 
περίοδο, με μοναδικό μεταβλητό συντελεστή την εργασία (L). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

L Q AVC 
0   
1 40  
2 100  
3 180  
4 240 40 
5 270  
6 290  
7 300  
8 305  
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Γ1. Να βρεθεί η ΕS όταν η τιμή αυξάνεται από 80 σε 120 μονάδες. 

Μονάδες 18 
Γ2. Ποιο είναι το ελάχιστο επίπεδο παραγωγής που συμφέρει την 
επιχείρηση να παράγει και να προσφέρει στη βραχυχρόνια περίοδο; 

Μονάδες 7 
ΟΜΑΔΑ Δ 
 
Έστω η γραμμική καμπύλη ζήτησης 
αγαθού Κ : 
 
 
 
 
 
 
 
Δ1.Να υπολογίσετε την 
ελαστικότητα ζήτησης ως προς την τιμή, όταν η τιμή αυξάνεται από 2 σε 4 
χρηματικές μονάδες . 

Μονάδες 5 
Δ2. Να προσδιοριστεί το σημείο όπου η συνολική δαπάνη των 
καταναλωτών γίνεται μέγιστη. 

Μονάδες 7 
Δ3. Να υπολογίσετε την ποσοστιαία μεταβολή της συνολικής δαπάνης 
των καταναλωτών όταν η τιμή αυξάνεται από 2 σε 4 χρηματικές μονάδες 
και να αιτιολογήσετε τη μεταβολή της. 

Μονάδες 5 
Δ4. Αν το εισόδημα των καταναλωτών αυξηθεί κατά 10%, τότε 
παρατηρείται μια μείωση στη ζήτηση κατά 20%.Να υπολογίσετε τη νέα 
συνάρτηση ζήτησης, την εισοδηματική ελαστικότητα και να 
χαρακτηρίσετε το αγαθό. 

Μονάδες 8 
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